
  第第４４回回『『ふふれれああいいトトーーキキンンググ～～市市長長とと給給食食当当番番～～』』事事業業記記録録  

 
１．日 時   平成２１年２月５日（木） 

午前１１時５０分～午後１時５分 

 
２．実施校   宇都宮市立上河内東小学校 

○給食時懇談クラス ３年生・４年生 

 

３．実施内容 

○４時間目の授業参観（11:50～12:20）・・・全クラスを校長先生の案内により参観 

 

○給食当番 

・ 給食当番の児童と配膳を実施 
 

【給食当番の様子】  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



○食事中 
・ 市長からのメッセージビデオ放映（要旨） 
◆◇◆◇◆皆さんには，大きな夢を持っていただきたいと思います。 
     その夢をかなえるためには，一つの良い方法があります。それは，自分の人

間力を高めるということです。自分の人間力を高めることによって，夢に近づ

くことができます。 
       その人間力とは，我慢をすることです。いろいろ我慢をしながら，そして自

分の人間力を高めて，夢をかなえてください。 
     ぜひ皆さんの宇都宮，素晴らしいまちにするためにも，地域の体育祭や文化

祭など，いろいろな行事に参加をしてください。◆◇◆◇◆ 
・ 食事をしながら，児童と対話 
 

【給食中の様子】 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



○児童との懇談 
・ 質問形式で対話 

 
◇市長さんは，どんな遊びが好きですか。 

⇒皆さんと同じ年齢のころは，「中線踏み」をよくやっていました。それから，どろぼ

うと警察，今で言うと「どろ警」，「警どろ」というのかな。そのような遊びが好きでし

た。 

 
◇市長さんの好きな食べ物は何ですか。 

⇒まず，嫌いな食べ物はありません。何でも好きです。その中でも，野菜がいちばん好

きです。宇都宮のおいしい野菜が好きですね。野菜の中でも，たまねぎが一番好きかな。 

 
◇市長さんの好きなスポーツは何ですか。 

⇒何でも好きですが，「観る」より「やる」方が好きですね。 

今日の昼休みは，６年生と縄跳びをやる約束をしたので，その後，ドッジボールをや

ろうね。 
 
◇市長さんは，どんな動物が好きですか。 

⇒いろいろな動物がいるからむずかしいね。 

皆さんは，ケニア共和国という国を知っていますか。アフリカにある国ですが，私は

「もったいない運動」の仕事で，ケニア共和国に行ったことがあります。「もったいな

い運動」というのは，さっき皆さんが給食の前に手を洗っていましたが，水道の水を出

しっぱなしにしないで，石けんで洗った後に水を出して流すように，資源を無駄に使わ

ない運動です。上河内東小学校の皆さんは，水を無駄遣いしないで上手に手を洗ってい

ましたね。 

ケニア共和国には，大自然があり，ライオンやゾウなどもいましたが，キリンの優雅

な姿にはとても感動しました。だから，好きな動物はキリンです。 
 
◇宇都宮市の自慢できるところは，どんなところですか。 
⇒宇都宮市のことが大好きです。宇都宮市には，皆さんみたいなとても良い人たちがい

っぱいいます。そして，全国にはたくさんの市や町や村がありますが，その中で宇都宮

市を一番良いまちにしたいと思っています。「環境にやさしく，ずっと快適に住み続け

られる都市はどこか」というランキングでは，人口５０万人以上の都市で，宇都宮は１

位になりました。 
宇都宮市には良いところがたくさんあります。もっともっと，宇都宮市のことを自慢

しようね。 
 



【全体との懇談の様子】 
 

 
 
 
◇宇都宮市に路面電車は走るのですか。 
⇒皆さんは路面電車というと，道路の上を電車がガタガタ走るのを想像しているかもし

れませんが，今検討しているのは，「ＬＲＴ（ライトレールトランジット）」というもの

で，ヨーロッパやアフリカでは流行っていて，どんどん出来ています。 
地面すれすれに走る新幹線より小さな電車で，静かで音がしませんし，電気で走るか

ら排気ガスがほとんど出ません。環境にやさしいです。車体は地面すれすれで，段差が

なく平らなので，お年寄りの方，乳母車を押した方，車椅子の方にもやさしく，また自

転車も積み込むことが出来ます。 
もし，この電車が市内にも通れば，皆さん（車の免許を持たない方）も，中心市街地

に行きやすくなり，また，自転車を積み込んで利用すれば，さらに便利になります。将

来，もしＬＲＴが通ったら，皆さんもぜひ乗ってください。 
これから，市民の皆さんと話し合いをして，いろいろな意見を聞いていきます。そし

て，皆さんがいいなぁということになったら，進めていきたいと思います。 
 
 
 
 



◆市長から皆さんへ 

宇都宮市はこれからどんどん良くなります。そして，いろいろな部門で，全国で一番

と言われるようなまちになります。 

そのためにも，皆さんも，今できることをしてください。一生懸命勉強をする，運動

をする，いろいろな我慢をして，毎日，学校でがんばってください。 

 今日は，ありがとうございました。 

 
【全体との懇談の様子】 

 
 

○ごちそうさま 
・ 後片付け後，終了 


